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ÖSSZEGZÉS 

Az ÁSZ1 az Önkormányzat2 belső kontrollrendszerének és belső ellenőrzésének utóellenőr-

zését 2013. július 10. és 2016. január 29. közötti időszakra végezte el. Megállapította, hogy 

az intézkedési tervben foglalt feladatok jelentős részét az Önkormányzat nem hajtotta végre, 

így nem tett megfelelő lépéseket az ÁSZ által korábban feltárt, a belső kontrollrendszert 

érintő hiányosságok megszüntetésére, ami kockázatot hordoz az Önkormányzat szabályozá-

sában, működtetésének szabályosságában és a felelős vezetői magatartásban. 

 Az ellenőrzés társadalmi indokoltsága 
  

Az ÁSZ stratégiájában célul tűzte ki a számvevőszéki munka hasznosulásának javítását. Ezzel összhangban ellenőrzi, 
hogy az ellenőrzött szervezetek megvalósították-e a korábbi ellenőrzései által feltárt hibák, hiányosságok és szabály-
talanságok megszüntetése céljából elkészített intézkedési terveikben foglaltakat. A rendszeres utóellenőrzések hoz-
zájárulnak a szükséges intézkedések tényleges végrehajtáshoz, ezáltal a közpénzügyek rendezettségének javulásá-
hoz. 

 Főbb megállapítások, következtetések, javaslatok 
  

A polgármester3 a képviselő-testület4 által elfogadott intézkedési tervet5 határidőben megküldte az ÁSZ részére. 

Az Önkormányzat az intézkedési tervben meghatározott 13 feladat közül négyet határidőben, egyet határidőn túl, 
négyet részben teljesített, illetve négyet nem hajtott végre. Így az ÁSZ által korábban az Önkormányzat belső kont-
rollrendszerének kialakítása, valamint az egyes kontrolltevékenységek és a belső ellenőrzés működésének területén 
azonosított hiányosságok jelentős része továbbra is fennáll. 

Az intézkedési tervben rögzített feladatok végrehajtásáról a Bkr.6 által előírt nyilvántartást nem vezették. 
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AZ ELLENŐRZÉS CÉLJA 

 

Az ellenőrzés célja annak értékelése volt, hogy a számve-

vőszéki jelentésben foglalt intézkedést igénylő megállapí-

tásokkal és javaslatokkal összhangban készített intézke-

dési tervben meghatározott feladatokat az ellenőrzött 

szervezet végrehajtotta-e. 
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AZ ELLENŐRZÉS TERÜLETE 

 Az Önkormányzat 
 

Jánosháza Város Vas megyében, a Celldömölki járásban fek-
szik, állandó lakosainak száma a KSH7 által közzétett népességi 
adatok szerint 2015. január 1-én 2 489 fő volt. Jánosháza 
2013. július 15-én kapott városi címet. Az utóellenőrzés idején 
hivatalban lévő polgármester a 2014. évi önkormányzati vá-
lasztások óta tölti be tisztségét, a jegyző8 2010. szeptember 1-
től látja el közszolgálati feladatait. Az Önkormányzat hét to-
vábbi település részvételével 2013. január 1-től megalapította 
a Jánosházi Közös Önkormányzati Hivatalt, amihez 2013. év-
ben négy település csatlakozott. 

Az Önkormányzat a 2014. évi éves költségvetési beszámoló 
szerint 515,2 millió Ft költségvetési bevételt ért el, valamint 
449,1 millió Ft költségvetési kiadást teljesített. Az eszközva-
gyon értéke 2014. december 31-én 1622,5 millió Ft volt. 

Az Önkormányzat belső kontrollrendszerének kialakítását, 
valamint egyes kontrolltevékenységek és a belső ellenőrzés 
működésének ellenőrzését az ÁSZ a 2009. január 1. és 2011. 

december 31. közötti időszakra végezte el, az erről szóló 13054. számú je-
lentését 2013. július 10-én tette közzé. Az ellenőrzés célja annak értéke-
lése volt, hogy az Önkormányzat a jogszabályi előírásoknak megfelelően 
alakította-e ki a belső kontrollrendszert, megfelelően működtette-e a gaz-
dálkodás folyamatában kulcsszerepet betöltő szakmai teljesítésigazolás és 
utalvány ellenjegyzés kontrollokat, biztosította-e a belső ellenőrzés szabá-
lyos és eredményes működését. 

Az utóellenőrzés – a 2013. július 10-től a 2016. január 29-ig végrehaj-
tott feladatokat figyelembe véve – a polgármester és a jegyző részére meg-
fogalmazott javaslatok hasznosulása céljából készített intézkedési terv vég-
rehajtásának ellenőrzésére terjedt ki. 
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AZ ELLENŐRZÉS HÁTTERE, INDOKOLTSÁGA 

 

Az ÁSZ törvény9 33. § (1) bekezdése értelmében a számvevőszéki jelenté-
sek intézkedést igénylő megállapításaihoz és javaslataihoz kapcsolódóan az 
ellenőrzött szervezet vezetője intézkedési tervet köteles összeállítani, és 
az ÁSZ részére megküldeni. Az intézkedési tervben foglaltak megvalósítá-
sát – az ÁSZ törvény 33. § (7) bekezdésében foglaltak alapján – az ÁSZ utó-
ellenőrzés keretében ellenőrizheti. Az intézkedések megvalósulásának ér-
tékelése során az ÁSZ figyelembe veszi az ellenőrzött szervezetek műkö-
dési feltételeiben, valamint a jogszabályi előírásokban bekövetkezett vál-
tozásokat. 

Az intézkedési tervekben foglalt feladatok hiányos, illetve késedelmes 
végrehajtása, valamint megvalósításának elmaradása azt mutatja, hogy az 
ellenőrzések során feltárt hibák, hiányosságok és szabálytalanságok meg-
szüntetése nem kapott kellő hangsúlyt. Ez a szabályszerű működés és a fe-
lelős vezetői magatartás vonatkozásában kockázatot hordoz. E kockázatok 
feltárásával az ÁSZ utóellenőrzési rendszere fokozza a fegyelmet, és iga-
zolja, hogy a közpénzzel való szabályos gazdálkodás felelőssége elől nem 
lehet kitérni. 

AZ UTÓELLENŐRZÉS VÁRHATÓ HASZNOSULÁSA 

Az utóellenőrzés négy szinten hasznosulhat: 

 A társadalom szintjén az utóellenőrzés jelzi, hogy a számvevőszéki 
ellenőrzés megállapításainak van következménye: a hiányosságok 
megszüntetésére az ellenőrzött szervezet által meghatározott intéz-
kedések végrehajtását is számon kéri az ÁSZ. 

 Az ellenőrzött terület szintjén az utóellenőrzés tájékoztatást nyújt a 
terület döntéshozóinak a hiányosságok kiküszöbölésének jó gyakor-
latairól, ezzel lehetőséget biztosítva arra, hogy az ÁSZ ellenőrzési 
megállapításai, javaslatai a terület nem ellenőrzött szervezeteinek a 
működése során is hasznosuljanak. 

 Az ellenőrzött szervezet szintjén az utóellenőrzés feltárja, hogy a 
szervezet az intézkedések végrehajtásával hasznosította-e a korábbi 
ellenőrzési jelentésben a hiányosságok megszüntetése, illetve a koc-
kázatok kezelése érdekében megfogalmazott javaslatokat. 

 Az ÁSZ szintjén az utóellenőrzés visszacsatolást ad az ellenőrzési je-
lentések hasznosulásáról, az intézkedések elmaradása vagy részle-
ges megvalósulása a további ellenőrzésekhez kockázati jelzésként 
szolgál. 
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A JELENTÉS LÉNYEGES KÉRDÉSKÖREI 

 

  — Az Önkormányzat az intézkedési tervben foglaltakat az előírt 

határidőben végrehajtotta-e?   
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ELLENŐRZÉS HATÓKÖRE ÉS MÓDSZEREI 

 

 Az ellenőrzés típusa 
  

Megfelelőségi ellenőrzés. 

 Az ellenőrzött időszak 
  

Az utóellenőrzés alapját képező ÁSZ jelentés10 közzétételének napjától 
(2013. július 10.) az ellenőrzésről szóló kiértesítő levél keltének napjáig 
(2016. január 29.) tartó időszak. 

 Az ellenőrzés tárgya 
  

Az ÁSZ törvény alapján a számvevőszéki jelentésben foglalt intézkedést 
igénylő megállapításokkal és javaslatokkal összhangban – az Önkormány-
zat által – készített intézkedési tervben foglaltak végrehajtásának ellenőr-
zése. 

 Az ellenőrzött szervezet 
  

Jánosháza Város Önkormányzata. 

 Az ellenőrzés jogalapja 
  

Az ÁSZ az ÁSZ törvényben meghatározott feladatkörében ellenőrzi a 
központi költségvetés végrehajtását, az államháztartás gazdálkodását, az 
államháztartásból származó források felhasználását és a nemzeti vagyon 
kezelését. 

Az ÁSZ törvény 1. § (3) bekezdése szerint az ÁSZ általános hatáskörrel 
végzi a közpénzekkel és az állami és önkormányzati vagyonnal való felelős 
gazdálkodás ellenőrzését.  

Az ÁSZ törvény 33. § (7) bekezdése alapján az ÁSZ törvény 33. § (1)-(2) 
bekezdése szerinti intézkedési tervben foglaltak megvalósítását az ÁSZ 
utóellenőrzés keretében ellenőrizheti.  
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 Az ellenőrzés módszerei 
  

Az ÁSZ az ellenőrzést a nemzetközi standardokat irányadónak tekintve az 
ellenőrzési program ellenőrzési kérdései, az ellenőrzött időszakban hatá-
lyos jogszabályok, az ellenőrzés szakmai szabályok és módszertanok figye-
lembevételével végezte. 

Az ÁSZ az ellenőrzés ideje alatt az Önkormányzattal történő kapcsolat-
tartást az ÁSZ SZMSZ11-ének vonatkozó előírásai alapján biztosította. 

Az utóellenőrzés megállapításait elsősorban az ÁSZ rendelkezésére álló, 
valamint az ellenőrzött szervezetektől elektronikusan bekért dokumentu-
mok alapozták meg. 

Az ellenőrzési bizonyítékként felhasználható adatforrások közé tartoz-
nak egyrészt a szakmai programban felsorolt adatforrások, másrészt min-
den – az ellenőrzés folyamán feltárt, az ellenőrzés szempontjából informá-
ciót tartalmazó – dokumentum. 

A pénzügyi folyamatokban kulcsszerepet betöltő kontrollokra vonatko-
zóan az intézkedési tervben foglalt feladatok végrehajtását az államháztar-
táson kívülre teljesített működési célú pénzeszközátadásoknál, az állo-
mányba nem tartozók megbízási díjainál, továbbá a külső szolgáltatók által 
végzett karbantartási, kisjavítási munkákkal kapcsolatos kifizetéseknél 10 
elemű véletlen mintavétellel kiválasztott tételek alapján értékelte az ÁSZ. 
A kiválasztott tételek esetében azt ellenőrizte, hogy az Önkormányzat az 
intézkedési tervben meghatározott feladatok végrehajtása érdekében biz-
tosította-e a jogszabályok és a belső szabályzatok előírásainak megfelelő 
működtetést. 

Az intézkedési tervben előírt feladatokat azok végrehajthatósága, il-
letve végrehajtása szempontjából az alábbiak szerint értékelte az ÁSZ: 

 „határidőben végrehajtott” a feladat, ha a teljesítés dokumentáltan, 
az intézkedési tervben előírt határidőben és tartalommal megtör-
tént; 

 „határidőn túl végrehajtott” a feladat, ha annak teljesítése az intéz-
kedési tervben meghatározott módon, de az előírt határidőn túl tör-
tént meg; 

 „részben végrehajtott” a feladat, ha végrehajtása teljes körűen az in-
tézkedési tervben előírt módon nem történt meg; 

 „nem végrehajtott” a feladat, ha a végrehajtás nem történt meg, 
vagy amennyiben a teljesítést nem dokumentálták; 

 „okafogyottá vált” a feladat, ha végrehajtására – meghatározott 
esemény bekövetkezése, továbbá külső körülmény, a működést 
érintő feltétel változása miatt – már nincs szükség, illetve lehetőség 
és egyértelműen megállapítható, hogy az intézkedést szükségessé 
tevő körülmény a jövőben nem fordulhat elő; 

 „nem időszerű” az a feladat, amelynek ellenőrzési időszakon belüli 
végrehajtására azért nem került (kerülhetett) sor, mert az intézke-
dés alapjául szolgáló esemény nem következett be, de annak jövő-
beni előfordulása lehetséges, a végrehajtása nem volt esedékes, 
vagy a végrehajtás határideje még nem járt le. 
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Az ellenőrzés lefolytatásához az Önkormányzat a tanúsítványok kitölté-
sével, valamint az ÁSZ által kért dokumentumok elektronikus megküldésé-
vel szolgáltatott adatokat, amelyek valódiságát és teljes körűségét a pol-
gármester által tett teljességi és hitelességi nyilatkozat igazolta. Az így ren-
delkezésre bocsátott adatok, információk kontrollja az ellenőrzés kereté-
ben történt. 
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MEGÁLLAPÍTÁSOK 

 

Az Önkormányzat az intézkedési tervben foglaltakat az előírt 

határidőben végrehajtotta-e? 
  

Összegző megállapítás Az Önkormányzat az intézkedési tervben meghatározott fel-
adatok közül négyet határidőben, egyet határidőn túl, négyet 
részben, illetve négyet nem hajtott végre. Az intézkedési terv-
ben rögzített feladatok végrehajtásáról a Bkr. által előírt nyil-
vántartást nem vezették. 

Az intézkedési tervben meghatározott feladatokat, határidőket, az ÁSZ je-
lentés javaslatainak címzettjét és a feladatok végrehajtását az I. számú mel-
léklet mutatja be. 

Az ÁSZ jelentésben a polgármester részére kettő, a jegyző részére pedig 
hét pontban 11 javaslat került megfogalmazásra, amelynek hasznosítására 
a képviselő-testület 13 feladatot határozott meg. A feladatok elvégzésének 
felelőseként két esetben a polgármestert, 11 esetben pedig a jegyzőt jelöl-
ték meg. 

Az intézkedési tervben tervezett feladatok végrehajtásának értékelési 
kategóriák szerinti megoszlását az 1. ábra szemlélteti. 

1. ábra 

Forrás: ÁSZ 

HATÁRIDŐBEN VÉGREHAJTOTT feladat: 
___1. A jegyző kialakította a Hivatal12 kockázatkezelési rendszerét. A 

2013. november 1-től hatályos Kockázatkezelési Szabályzatban 
meghatározta a Hivatal tevékenységében, gazdálkodásában rejlő 

4
31%

1
7%4

31%

4
31%

A feladatok végrehajtásának 
értékelési kategóriák szerinti 

megoszlása

Határidőben végrehajtott

Határidőn túl végrehajtott

Részben végrehajtott

Nem végrehajtott
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kockázatok megállapításának módját, a kockázatokkal kapcsolat-
ban szükséges intézkedéseket, valamint azok teljesítése folyama-
tos nyomon követésének módját. 

___2. A jegyző működtette a Hivatalnál a szervezet tevékenységének, a 
célok megvalósításának nyomon követését biztosító monitoring 
rendszert. A jegyző az ellenőrzött években elkészítette nyilatkoza-
tát a belső kontrollrendszer működéséről, amelyek alapján a mo-
nitoring rendszert az ellenőrzési nyomvonalak folyamatos felül-
vizsgálatával, a kockázati tényezők megszüntetésének, illetve az in-
tézkedési tervek végrehajtásának nyomon követésével és a belső 
ellenőrzéssel biztosították. A 2014-2015. években ügyfél-elége-
dettségi felmérést végeztek a szolgáltatásokat igénybe vevők kö-
rében a Hivatal munkájának értékelése és javítása érdekében. 

___3. A jegyző gondoskodott a Hivatalnál a belső ellenőrzési jelentések 
alapján megtett intézkedések nyomon követéséről. Az Önkor-
mányzatnál elvégzett ellenőrzésekről és a jelentések javaslatai 
alapján megtett intézkedésekről vezették az előírt nyilvántartáso-
kat. 

___4. A jegyző a 2014. évi ellenőrzési terv megalapozását szolgáló koc-
kázatelemzés elkészítéséről 2013. november 5-én gondoskodott. 
A 2015-2016. évi ellenőrzési terveket kockázatelemzéssel megala-
pozták. 

HATÁRIDŐN TÚL VÉGREHAJTOTT feladat: 
___5. A jegyző az előzetes írásbeli kötelezettségvállalást nem igénylő ki-

fizetések rendjét az intézkedési tervben előírt 2013. október 31-i 
határidőn túl, 2015. január 1-től rögzítette a gazdálkodási szabály-
zatban. 

RÉSZBEN VÉGREHAJTOTT  feladat: 
___6. A polgármester megvizsgálta az ÁSZ jelentésben szereplő, a belső 

kontrollrendszer és a belső ellenőrzés működtetésére vonatkozó 
jogszabályi rendelkezések be nem tartása, valamint a szakmai tel-
jesítésigazolás, illetve az utalvány ellenjegyzés kontrollokkal össze-
függésben feltárt hiányosságok, szabálytalanságok tekintetében az 
esetleges munkajogi felelősséggel kapcsolatos körülményeket és 
nem tartott indokoltnak munkajogi felelősségre vonást. A polgár-
mester az ellenőrzött időszakban – a továbbra is fennálló hiányos-
ságok figyelembe vételével – a Mötv.-ben előírt kötelezettségének 
nem tett eleget, mert nem kísérte figyelemmel az Önkormányzat 
gazdálkodásának szabályszerűségét. 

___7. A jegyző elkészítette a hivatali SZMSZ1
13-t, amelyben rögzítette a 

szakfeladatrend szerint szakfeladat számmal és megnevezéssel be-
sorolt alaptevékenységeket, az alaptevékenységet szabályozó jog-
szabályok megjelölését, a nevesített munkakörökhöz tartozó fel-
adat és hatásköröket, a hatáskörök gyakorlásának módját és ezek-
hez kapcsolódó felelősségi szabályokat, a Hivatalhoz rendelt költ-
ségvetési szervek felsorolását, továbbá a belső ellenőrzést végzők 
jogállását és feladatait. A jegyző gondoskodott arról, hogy a mun-
kaköri leírásokban meghatározzák a köztisztviselők munkaköreihez 
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kapcsolódó jogokat, kötelezettségeket és felelősségi szabályokat. 
A jegyző kidolgozta a köztisztviselői munkakörök betöltéséhez 
szükséges elvárt tudást és képességeket, továbbá meghatározta a 
köztisztviselőkkel szemben támasztott etikus magatartással és in-
tegritással kapcsolatos elvárásokat. A jegyző kezdeményezte a hi-
vatali SZMSZ1,2 jogszabályban előírt szerv (a hivatali SZMSZ1 eseté-
ben a Képviselő-testület, a hivatali SZMSZ2 esetében a polgármes-
ter) elé terjesztését annak jóváhagyása céljából, azonban nem do-
kumentálta a hivatali SZMSZ1-nek a Hivatal munkatársai általi meg-
ismerését. A 2015. március 1-től hatályos hivatali SZMSZ2

14 megis-
merését dokumentálták megismerési nyilatkozattal. 

___8. A jegyző gondoskodott arról, hogy a szabálytalanságot bejelentő 
védelmére vonatkozó előírásokat a szabálytalanságok kezelésének 
eljárásrendjében szabályozzák. A jegyző a feldolgozott adatok 
mentési eljárásait az intézkedési tervben előírt 2013. október 31-i 
határidőn túl, a 2014. szeptember 1-től hatályos belső informatikai 
szabályzatban rögzítette. A jegyző nem gondoskodott a hozzáfé-
rési jogosultságok megállapításáról, betartásának ellenőrzéséről 
és nyilvántartásáról, nem szabályozta a pénzügyi számviteli szoft-
verváltozások ellenőrzésére vonatkozó eljárásokat, illetve nem je-
lölte ki a feldolgozott adatok mentését végző felelősöket. Az irat-
kezelési rendszer kialakítása során a jegyző nem szabályozta az 
ügyintézési határidők nyomon követésének dokumentálását, to-
vábbá a késedelmes ügyintézés jelzéséért való felelősség rendjét.  

___9. A jegyző gondoskodott a 2013-2014. években az éves ellenőrzési 
tervben szereplő ellenőrzés elvégezéséről, azonban a 2013. évre 
vonatkozó ellenőrzési tervet nem terjesztette a képviselő-testület 
elé. A Bkr.-ben előírt határidőn túl készült, 2015. február 8-ai dá-
tummal ellátott, a képviselő-testület által jóvá nem hagyott 2015. 
évi ellenőrzési tervben szereplő ellenőrzést lefolytatták. 

NEM VÉGREHAJTOTT  feladat: 
___10. A polgármester az Önkormányzat nevében történő kötelezettség-

vállalások során nem gondoskodott azok Ávr.15-ben előírtak sze-
rinti szabályos végrehajtásáról, mert az ellenőrzött dokumentu-
mok alapján a kötelezettségvállalást nem előzte meg pénzügyi el-
lenjegyzés, továbbá nem állt rendelkezésre a kötelezettségvállalás 
dokumentuma. 

___11. A jegyző nem gondoskodott a teljesítésigazolás Ávr.-ben előírtak 
szerinti szabályos végrehajtásáról, mert az ellenőrzött dokumen-
tumok alapján a teljesítésigazolásra kijelölt személy aláírásával 
nem igazolta a kifizetés jogosságát, összegszerűségét, továbbá a 
teljesítésigazolásnál a teljesítés tényére történő utalás és a dátum 
feltüntetése elmaradt. 

___12. A jegyző az Önkormányzat kiadásai vonatkozásában nem gondos-
kodott az érvényesítés szabályos végrehajtásáról, mert az érvénye-
sítő az Ávr.-ben előírtak szerinti szabályos kijelöléssel nem rendel-
kezett, továbbá az érvényesítő az Áht., az Áhsz.1,2

16, az Ávr. előírá-
sai és a belső szabályzatokban foglaltak betartását nem ellenőrizte. 
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___13. A jegyző nem gondoskodott a pénzügyi ellenjegyzés Ávr.-ben elő-
írtak szerinti szabályos végrehajtásáról, mert az Önkormányzat ki-
adásaiból kiválasztott ellenőrzött bizonylatok esetében a pénzügyi 
ellenjegyzés a kötelezettségvállalást követően történt, továbbá 
egy kifizetésénél nem állt rendelkezésre a kötelezettségvállalás do-
kumentuma. 

A jegyző az intézkedési tervben rögzített feladatok végrehajtásáról a 
Bkr. által előírt nyilvántartást nem vezette. 
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címzettje 

A feladat végrehajtása 

 1. 2. 3. 4. 

Határidőben végrehajtott feladat 

1. A kockázatelemzés, kockázatkezelés rendszerét 

ki kell alakítani a Bkr. 3. § b) pontja és a 7. §-a 

szerint. 

2013. december 31. jegyző A jegyző a Hivatal vonatkozásában a kockázatelemzés, kockázatkezelés rendszerét kialakította. 

A 2013. november 1-től hatályos Kockázatkezelési Szabályzatban meghatározta a költségvetési 

szerv tevékenységében, gazdálkodásában rejlő kockázatok megállapításának módját, a kockáza-

tokkal kapcsolatban szükséges intézkedéseket, valamint azok teljesítésének folyamatos nyomon 

követésének módját. A Kockázatkezelési Szabályzat tartalmazta az Önkormányzatot érintő ki-

emelt kockázati csoportokat, illetve a Hivatal kiemelt kockázatú területeit. 

2. Működtetni kell a Bkr. 3. § e) pontjában és a 10. 

§-ában előírtak szerint a szervezet tevékenysé-

gének, a célok megvalósításának nyomon köve-

tését biztosító monitoring rendszert, amelynek 

része az operatív tevékenységek keretében 

megvalósuló folyamatos és eseti nyomon köve-

tés. A Belső Kontroll Kézikönyv 1.2.2. pontjának 

ajánlását a szervezeti célok teljesítésének nyo-

mon követése érdekében a lakosság, illetve a 

szolgáltatásokat igénybe vevők körében az ön-

kormányzati feladat ellátására irányuló elége-

dettségi felméréseket folyamatosan végezni és 

dokumentálni kell. 

folyamatosan jegyző 2013. november 1-én lépett hatályba a jegyző utasítása a Hivatal Belső Kontrollrendszeréről, ami 

szabályozta a monitoring rendszert. Ezen túlmenően a jegyző kialakította a Hivatal tevékenysé-

geire vonatkozó ellenőrzési nyomvonalakat, amelyek tartalmazták a folyamatba épített és az 

utólagos vezetői ellenőrzés feladatait is. A jegyző az ellenőrzött időszakban minden évben elké-

szítette nyilatkozatát a belső kontrollrendszer működéséről, amelyek alapján a monitoring rend-

szert az ellenőrzési nyomvonalak folyamatos felülvizsgálatával, a kockázati tényezők megszün-

tetésének, illetve az intézkedési tervek végrehajtásának nyomon követésével és a belső ellenőr-

zéssel biztosították. A 2014-2015. években ügyfél-elégedettségi felmérést végeztek a szolgálta-

tásokat igénybe vevők körében a Hivatal munkájának értékelése és javítása érdekében. Az ön-

kormányzati feladatok ellátására irányuló elégedettségi felméréseket mindkét évben kiértékel-

ték és erről jegyzőkönyvet vettek fel. A jegyzőkönyvekben meghatározták a fejlesztési irányokat. 

3. A belső ellenőrzés a Bkr. 21. § (2) bekezdés d) 

pontjában foglaltak szerint kövesse nyomon a 

belső ellenőrzési jelentések alapján megtett intéz-

kedéseket, továbbá az Önkormányzatnál elvég-

végrehajtás 2013. október 

31., majd azt követően fo-

lyamatos 

jegyző A Hivatalnál az ellenőrzött időszakban a belső ellenőrzés nyomon követte a belső ellenőrzési 

jelentések alapján megtett intézkedéseket. Az Önkormányzatnál elvégzett ellenőrzésekről és a 

jelentések javaslatai alapján megtett intézkedésekről a 2013-2015. évek vonatkozásában vezet-

ték a Bkr. 47. § és 50. §-aiban előírt tartalmú nyilvántartásokat. A 2013. évi ellenőrzésekről és a 
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zett ellenőrzésekről és a jelentések javaslatai alap-

ján megtett intézkedésekről vezessen a Bkr. 47. § 

és 50. §-aiban előírt tartalmú nyilvántartást. 

megtett intézkedésekről a nyilvántartást folyamatosan vezették, majd 2014. január 15-én lezár-

ták. 

4. A belső ellenőrzés működésével kapcsolatban 

gondoskodni kell a költségvetési szervek belső 

ellenőrzésének megszervezéséről: az éves el-

lenőrzési tervet a Bkr. 29. § (1) bekezdése és a 

31. § (2) bekezdésének megfelelően kockázat-

elemzéssel kell megalapozni. 

végrehajtás 2013. október 

31., majd azt követően fo-

lyamatos 

jegyző A Hivatal belső ellenőrzési feladatait megbízási szerződés alapján külső szolgáltató látta el az el-

lenőrzött időszakban. A jegyző a 2014. évi éves ellenőrzési terv megalapozására a kockázatelem-

zés elkészítéséről 2013. november 5-én, a 2013. október 31-i határidőn túl gondoskodott. A 

2015-2016. évi belső ellenőrzési tervek összeállításához a kockázati tényezők felmérése megtör-

tént, a kockázatelemzések rendelkezésre álltak. 

Határidőn túl végrehajtott feladat 

5. Belső szabályzatban rögzíteni kell az Ávr. 53. § 

(2) bekezdésének megfelelően az előzetes írás-

beli kötelezettségvállalást nem igénylő kifizeté-

sek rendjét. Az Ámr. 72. § (14) bekezdésben 

foglaltakat figyelembe véve kell az előzetes írás-

beli kötelezettségvállalást nem igénylő kifizeté-

sek rendjét meghatározni. 

2013. október 31. jegyző Az Önkormányzatnál a kötelezettségvállalásra vonatkozó előírásokat a Hivatal Gazdálkodási Sza-

bályzata tartalmazta. A Gazdálkodási Szabályzatban a jegyző az előzetes írásbeli kötelezettség-

vállalást nem igénylő kifizetések rendjét 2013. október 31-ig nem szabályozta, erre a 2015. ja-

nuár 1-én kelt módosítás után került sor. A szabályozás módosítása értelmében az előzetes írás-

beli kötelezettségvállalást nem igénylő kifizetések esetén a kötelezettségvállalás a számla ki-

egyenlítésekor, azzal egyidejűleg megtehető és a megrendelő nyomtatványt nem kell kiállítani. 

Részben végrehajtott feladat 

6. A Mötv.17 115. § (1) bekezdésében foglaltak 

alapján az Önkormányzat gazdálkodásának sza-

bályszerűségét figyelemmel kell kísérni. A 

Mötv. 67. § f) pontja alapján a belső kontroll-

rendszer és belső ellenőrzés működtetésére 

vonatkozó jogszabályi rendelkezések be nem 

tartása, valamint szakmai teljesítésigazolás, il-

letve az utalvány ellenjegyzés kontrollokkal ösz-

szefüggésben feltárt hiányosságok, szabályta-

lanságok tekintetében meg kell vizsgálni az 

esetleges munkajogi felelősséggel kapcsolatos 

2013. december 31. polgármester A polgármester, a jegyző és a pénzügyi csoportvezető 2013. augusztus 8-án jegyzőkönyvet vett 

fel, melyben rögzítették, hogy az ÁSZ ellenőrzése által feltárt hibák eseti jelleggel merültek fel és 

az Önkormányzat eredményes és hatékony gazdálkodását nem érintették, az elkövetett szabály-

talanságoknál és hiányosságoknál a szándékosság teljes egészében kizárható, továbbá nyugdíja-

zás miatt a pénzügyi csoportvezető személyében változás történt az ellenőrzött időszakot köve-

tően. Mindezek miatt a polgármester munkajogi felelősségre vonást nem tartott indokoltnak. A 

polgármester a belső kontrollrendszer működtetésében a mintatételek ellenőrzése során ta-

pasztalt hiányosságok alapján nem kísérte figyelemmel az Önkormányzat gazdálkodásának sza-

bályszerűségét. 
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körülményeket, szükség esetén munkajogi in-

tézkedéseket kell foganatosítani. 

7. El kell készíteni a hivatali SZMSZ18 módosítását 

és kezdeményezni kell a polgármesternél a Kép-

viselő-testület elé terjesztését annak érdeké-

ben, hogy az Ávr. 13. § (1) bekezdés c) g) i) pont-

jaiban foglaltaknak megfelelően az aktuális 

szakfeladatrend szerint ellátott alaptevékeny-

ségeket, a szabályozásukra vonatkozó jogszabá-

lyok megjelölését, a nevesített munkakörökhöz 

tartozó feladat és hatásköröket, a hatáskörök 

gyakorlásának módját és ezekhez kapcsolódó 

felelősségi szabályokat, a Polgármesteri Hiva-

talhoz rendelt költségvetési szervek felsorolá-

sát, a Bkr. 15. § (2) bekezdésben foglaltaknak 

megfelelően a belső ellenőrzést végzők jogállá-

sát és feladatait. 

A módosított SZMSZ tartalmát a hivatal munka-

társainak kötelessége megismerni, a dolgozók 

általi megismerést dokumentálni kell. 

A hivatali köztisztviselők munkaköri leírásában 

a munkakörhöz kapcsolódó jogokat, kötelezett-

ségeket és felelősségi szabályokat meg kell ha-

tározni. 

A köztisztviselői munkakörök betöltéséhez 

szükséges elvárt tudást és képességeket ki kell 

dolgozni. 

2013. október 31. jegyző A jegyző elkészítette a módosításokat tartalmazó SZMSZ1-t, amit a Hivatalt alapító önkormány-

zatok polgármestereinek Polgármesteri értekezlete 6/2013. (X.21.) számú határozatával hagyott 

jóvá. A 2015. március 1-től alkalmazott hivatali SZMSZ2-t szintén a Hivatalt alapító önkormány-

zatok polgármestereinek Polgármesteri értekezlete hagyta jóvá az 1/2015. (II.5.) számú határo-

zatával. A módosított SZMSZ1,2 megfelelt az Ávr. és a Bkr. előírásainak. A hivatali SZMSZ1-ben 

rögzítették a szakfeladatrend szerint szakfeladat számmal és megnevezéssel besorolt alaptevé-

kenységeket, az alaptevékenységet szabályozó jogszabályok megjelölését, a nevesített munka-

körökhöz tartozó feladat és hatásköröket, a hatáskörök gyakorlásának módját és ezekhez kap-

csolódó felelősségi szabályokat, a Hivatalhoz rendelt költségvetési szervek felsorolását, továbbá 

a belső ellenőrzést végzők jogállását és feladatait. 

A hivatali SZMSZ megismerését a hivatal munkatársai aláírásukkal igazolták, azonban a megis-

merési nyilatkozat nem tartalmazta, hogy pontosan melyik hivatali SZMSZ-re vonatkozik, illetve 

dátum sem szerepelt rajta, így nem igazolható, hogy a 2013. október 21-től alkalmazandó sza-

bályzatra vonatkozott. A hivatali SZMSZ2-hez csatolt megismerési nyilatkozat tartalmazta a sza-

bályzat hatályba lépésének dátumát. 

A Hivatal feladatait 2013. október 31-én 23 köztisztviselő látta el. A munkaköri leírások minden 

esetben a határidőt megelőzően módosításra kerültek, melynek eredményeként meghatározták 

a köztisztviselők munkaköreihez kapcsolódó jogokat, kötelezettségeket és felelősségi szabályo-

kat. 

A jegyző 2013. október 1-én feljegyzést készített, melyben meghatározta a jegyző, az aljegyző, a 

pénzügyi csoportvezető, az igazgatási, műszaki, pénzügyi és adóügyi ügyintéző, illetve az ügy-

kezelő munkakör betöltéséhez szükséges elvárt tudást és képességeket. 

A Hivatal Etikai Szabályzata 2013. október 1-től hatályos, melyben a jegyző meghatározta a szer-

vezeti célokkal összhangban a köztisztviselőkkel szemben támasztott etikus magatartással és in-

tegritással kapcsolatos elvárásokat. Az Etikai Szabályzat tartalmazta az általános etikai alapelve-

ket, a vezetőkre vonatkozó különös hivatásetikai alapelveket, illetve a hivatásetikai eljárás sza-

bályait. 
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Meg kell határozni a szervezeti célokkal össz-

hangban a köztisztviselőkkel szemben támasz-

tott etikus magatartással és integritással kap-

csolatos elvárásokat. 

8. Az Info tv.19 7. § (2)-(3) bekezdésének megfele-

lően az adatbiztonság érvényesülését biztosí-

tani kell, a hozzáférési jogosultságok megállapí-

tásáról, betartásának ellenőrzéséről és nyilván-

tartásáról, szabályozni kell a pénzügyi számvi-

teli szoftverváltozások ellenőrzésére vonatkozó 

eljárásokat, a feldolgozott adatok mentési eljá-

rásait és ki kell jelölni a mentést végző felelősö-

ket. 

Az információs és kommunikációs rendszer ki-

alakítása során az iktatási, iratkezelési rendszer 

kialakítása során a Belső Kontroll Kézikönyv 

4.2.4. pontjában foglaltak szerint érvényesíteni 

kell az ügyintézési határidők nyomon követésé-

nek dokumentálását, a késedelmes ügyintézés 

jelzéséért való felelősség rendjét. 

A Belső Kontroll Kézikönyv 4.3.3. pontjában fog-

laltaknak megfelelően rögzíteni kell a szabályta-

lanságot bejelentő védelmére vonatkozó elő-

írásokat. 

2013. október 31. jegyző A 2013. november 1-től hatályos Szabálytalanságok kezelésének eljárásrendjében (IV/5. pont) a 

jegyző rögzítette a szabálytalanságot bejelentő védelmére vonatkozó előírásokat, miszerint 

amennyiben a bejelentő nevének elhallgatását kéri, akkor az eljárás folyamatában számára az 

adatainak zárt kezelését biztosítani kell, továbbá a jelentést tevő személlyel szemben nem alkal-

mazható semmiféle hátrányos elbánás, jelentéséért felelősségre nem vonható. A feldolgozott 

adatok mentési eljárásait a jegyző az intézkedési tervben előírt 2013. október 31-i határidőn túl, 

a 2014. szeptember 1-től hatályos Belső Informatikai Szabályzatban (23. oldal) rögzítette. A 

jegyző nem gondoskodott a hozzáférési jogosultságok megállapításáról, betartásának ellenőrzé-

séről és nyilvántartásáról, nem szabályozta a pénzügyi számviteli szoftverváltozások ellenőrzé-

sére vonatkozó eljárásokat, illetve nem jelölte ki a feldolgozott adatok mentését végző felelősö-

ket.  

A jegyző az iktatási, iratkezelési rendszer kialakítása során nem szabályozta az ügyintézési határ-

idők nyomon követésének dokumentálását, továbbá a késedelmes ügyintézés jelzéséért való fe-

lelősség rendjét. 

9. Gondoskodni kell a Képviselő-testület által elfo-

gadott éves ellenőrzési tervben szereplő belső 

ellenőrzések elvégzéséről. A Bkr. 56. § (5) be-

kezdésében foglalt előírást betartva az éves el-

végrehajtás 2013. október 

31., majd azt követően fo-

lyamatos 

jegyző A 2013. évre vonatkozó belső ellenőrzési terv a házipénztári kifizetések ellenőrzését tartalmazta, 

azonban a jegyző nem gondoskodott a belső ellenőrzési terv képviselő-testület elé terjesztésé-

ről. Az ellenőrzést lefolytatták. A 2014. évi belső ellenőrzési tervet az Önkormányzatnál a 

163/2013. (XII.10.) számú Képviselő-testületi határozattal elfogadták, amiben a belső kontroll-

rendszer kialakításának és működtetésének ellenőrzése, illetve a 36/2013. (IX.13.) NGM rendelet 
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Intézkedési terv alapján elvégzendő 
feladat 

Az intézkedési terv-
ben meghatározott 

határidő 

Az ÁSZ 13054 
sz. jelentése 
javaslatának 

címzettje 

A feladat végrehajtása 

 1. 2. 3. 4. 
lenőrzési tervben foglaltakhoz viszonyítva el-

lenőrzés elhagyására az éves ellenőrzési terv 

módosítását követően kerülhet sor. 

alapján elkészített rendező mérleg ellenőrzése szerepelt. A tervezett ellenőrzéseket lefolytatták. 

A 2015. évre vonatkozó belső ellenőrzési terv a Képviselő-testület 161/2014. (XII.16.) számú ha-

tározatával került elfogadásra, azonban az Önkormányzat által megküldött 2015. évi belső ellen-

őrzési terv 2015. február 8-án kelt, így az ellenőrzés nem tudott megbizonyosodni arról, hogy a 

Képviselő-testület által 2014. december 16-án elfogadott belső ellenőrzési tervben milyen ellen-

őrzések szerepeltek. A 2015. február 8-án kelt belső ellenőrzési tervben szereplő vagyongazdál-

kodási rend ellenőrzését lefolytatták. 

Nem végrehajtott feladat 

10. Az Önkormányzat nevében történő kötelezett-

ségvállalásra az Áht. 37. § (1) bekezdésében, az 

Ávr. 52. § (1) bekezdés c) pontjában és a (6)-(6a) 

bekezdésekben foglaltaknak megfelelően – az 

Ávr. 53. §-ában meghatározott kivételekkel – ki-

zárólag pénzügyi ellenjegyzés után, a pénz-ügyi 

teljesítés esedékességét megelőzően, írásban, 

a kötelezettség vállalására jogosult személy ál-

tal kerüljön sor. Kötelezettség vállaló: minden 

esetben a polgármester, akadályoztatás esetén 

az alpolgármester. 

azonnal, majd azt követően 

folyamatos 

polgármester Az Önkormányzat által az ellenőrzött időszakban teljesített államháztartáson kívüli egyéb műkö-

dési célú támogatásokból, állományba nem tartozók megbízási díjaiból, illetve külső szolgáltató 

által végzett karbantartási, kisjavítási munkákkal kapcsolatos kiadásaiból véletlenszerűen kivá-

lasztott 10 mintatétel közül hét esetben a kötelezettségvállalást nem előzte meg pénzügyi ellen-

jegyzés, továbbá egy működési célú támogatás kifizetésénél nem állt rendelkezésre a kötelezett-

ségvállalás dokumentuma, ami nem felelt meg az Áht. 37. § (1) bekezdésében foglaltaknak. A 

pénzügyi ellenjegyzésre az utalványrendeleten a pénzügyi teljesítés esedékességét megelőzően 

került sor. Az Önkormányzat nevében történő kötelezettségvállalást az arra jogosult polgármes-

ter végezte. 

11. A pénzügyi folyamatokban kulcsszerepet be-

töltő kontrollok működésével kapcsolatban a 

szakmai teljesítés igazolás és utalványozás el-

lenjegyzése vonatkozásában feltárt hiányossá-

gok megszüntetése, illetve az operatív gazdál-

kodás során a működésbeli hibák megelőzése, 

feltárása és kijavítása érdekében az alábbi in-

tézkedést hoztam: a teljesítésigazolásra az Ávr. 

57. § (4) bekezdésében foglalt előírásnak meg-

azonnal, majd azt követően 

folyamatos 

jegyző A teljesítésigazoló személyét a polgármester az Ávr. előírásainak megfelelően kijelölte, azonban 

az Ávr. 57. § (1)(3) bekezdéseiben szereplő előírást figyelmen kívül hagyva két működési célú 

támogatási kiadás esetében a teljesítésigazolásra kijelölt személy aláírásával nem igazolta a kifi-

zetés jogosságát, összegszerűségét, illetve két megbízási díj kifizetésekor a teljesítésigazolásnál 

a teljesítés tényére történő utalás és a dátum hiányzott. 
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 1. 2. 3. 4. 
felelően a kijelölt személyek az Ávr. 57. § (1) be-

kezdésben foglaltak szerint ellenőrizhető ok-

mányok alapján ellenőrizzék a kiadások teljesí-

tésének jogosságát, összegszerűségét, ellen-

szolgáltatást is magában foglaló kötelezettség-

vállalás esetén a szerződés, megrendelés telje-

sítését és azt az Ávr. 57. § (3) bekezdésében elő-

írt módon igazolják. 

12. A kifizetéseket megelőzően – az Ávr. 58. § (1) 

bekezdése szerint – a teljesítésigazolás alapján 

– az Ávr. 57. § (3) bekezdése szerinti esetben 

annak hiányában is – az összegszerűségnek, a 

fedezet meglétének és a megelőző ügymenet-

ben az Áht., az Áhsz.1, az Ávr. előírásai és a belső 

szabályzatokban foglaltak betartásának ellen-

őrzése történjen meg. 

azonnal, majd azt követően 

folyamatos 

jegyző Az Önkormányzat kiadásai vonatkozásában a polgármester jelölte ki a pénzügyi ügyintézőt, il-

letve 2014. október 20-tól a pénzügyi főmunkatársat és a pénzügyi főelőadót az érvényesítési 

jogkör gyakorlására, ami nem felelt meg az Ávr. 58. § (4) bekezdésében és az 55. § (2) bekezdés 

f) pontjában foglalt előírásnak, miszerint érvényesítésre az önkormányzati hivatal gazdasági ve-

zetője vagy az általa írásban kijelölt személy jogosult. Az érvényesítő ezért valamennyi minta-

tétel esetében érvényes kijelölés nélkül látta el feladatát. Az érvényesítő az Ávr. 58. § (1) be-

kezdésében előírtak ellenére nyolc mintatételnél nem ellenőrizte, hogy az Áht., az Áhsz.1,2, az 

Ávr. előírásait és a belső szabályzatokban foglaltakat betartották-e, mert annak ellenére érvé-

nyesítette a bizonylatokat, hogy a kötelezettségvállalást nem előzte meg pénzügyi ellenjegyzés, 

vagy a teljesítésigazolás nem, illetve nem megfelelően történt. 

13. A kötelezettségvállalásra az Áht. 37. § (1) be-

kezdésében foglaltaknak megfelelően – az Ávr. 

53. §-ában meghatározott kivételekkel – kizáró-

lag pénzügyi ellenjegyzés után, a pénzügyi tel-

jesítés esedékességét megelőzően, írásban ke-

rüljön sor. 

azonnal, majd azt követően 

folyamatos 

jegyző Az Önkormányzat kiadásaiból kiválasztott 10 mintatétel közül hét esetben a pénzügyi ellenjegy-

zés a kötelezettségvállalást követően történt, továbbá egy működési célú támogatás kifizetésé-

nél nem állt rendelkezésre a kötelezettségvállalás dokumentuma, ami nem felelt meg az Áht. 37. 

§ (1) bekezdésében foglaltaknak. A pénzügyi ellenjegyzésre az utalványrendeleten a pénzügyi 

teljesítés esedékességét megelőzően került sor. 

Forrás: ÁSZ által készített táblázat 
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FÜGGELÉK: ÉSZREVÉTELEK 

A jelentéstervezetet a Számvevőszék 15 napos 

észrevételezésre megküldte az ellenőrzött szervezet 

vezetőjének az ÁSZ tv. 29. §* (1) bekezdése előírásának 

megfelelően. 

Az elfogadott észrevételek alapján a Számvevőszék 

módosította a jelentést.  

A függelék tartalmazza az ellenőrzött észrevételeit, illetve az el nem fogadott észrevételek 

elutasításának indoklását. 

 

                                                                                                                                   
 

* 29. § (1) Az Állami Számvevőszék az ellenőrzési megállapításait megküldi az el-
lenőrzött szervezet vezetőjének vagy az általa megbízott személynek, és annak, 
akinek személyes felelősségét állapította meg. 
(2) Az ellenőrzött szervezet vezetője és a felelősként megjelölt személy az ellenőr-
zés megállapításaira tizenöt napon belül írásban észrevételt tehet. 
(3) Az Állami Számvevőszék az észrevételre a beérkezésétől számított harminc na-
pon belül írásban válaszol. A figyelembe nem vett észrevételeket köteles a jelen-
tésben feltüntetni, és megindokolni, hogy azokat miért nem fogadta el. 
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